

25 éves a Tolna Megyei Mérnöki Kamara

Tolna megyében az ERBE kötelékében, az erőmű építkezésen dolgozó Körösi Miklós okl. építőmérnök kezdeményezésére 1991. október 16-án alakult a Magyar Mérnök Egyesület Tolna megyei csoportja. Az 1980. évi egyesülési törvény alapján működő szervezetünk nem titkolt célja a köztestületi (kamarai) jogosítványok megszerzése volt. Később a hazai jogrendbe visszaillesztett köztestület lehetővé tette egyes kiemelt jelentőségű és önálló felelősségvállalással rendelkező szakmák (mérnökök, építészek, ügyvédek, orvosok, állatorvosok, szabadalmi ügyvivők, igazságügyi szakértők, gyógyszerészek stb.) hivatásrendi köztestületeinek szerveződését.

A tervező és szakértő mérnökök, valamint építészek szakmai kamaráiról szóló 1996. évi LVIII. törvény hatályba lépését követően, hazánkban „történelmet írva” 1996. november 7.-én Szekszárdon alakult meg az első köztestületi, területi mérnök-kamara.

A régi Vármegyeházán a 169 regisztrált mérnök elfogadta az előkészített alapszabály-tervezetet és megválasztotta a Tolna Megyei Mérnöki Kamara (TMMK) első tisztségviselőit. A jelenlévők Bohli Antal okl. építészmérnököt elnöknek, e beszámoló készítőjét pedig alelnöknek választották. 1996-2001. között elnökségi tag lett dr. Germán Endre, Kaiser József, Kovács András, Palotásné Kóvári Terézia és Ujvári Endre. Első ciklusban dr. Orbán Gyula vállalta a Felügyelő Bizottság, Kenderesi László kollegánk pedig az Etikai-Fegyelmi Bizottság vezetését.



1996. november 7.-e után valamennyi megyében megalakultak a területi mérnöki kamarák, és a megválasztott küldöttek felhatalmazást kaptak az országos hatáskörű Magyar Mérnöki Kamara (MMK) 1997. január 11-ei megalakítására. E beszámoló íróját, az akkor éppen negyvenéves paksi minőségbiztosítási vezető mérnököt először választották meg a küldöttek az MMK elnökség tagjának...

A kamarai tagság minden olyan építési törvény hatálya alá eső mérnöki tevékenységet végző számára kötelező, amely jogosultsághoz kötött, és ezáltal névjegyzékbe vételi kötelezettséggel jár.

Természetesen van olyan szakmagyakorlás, ahol törvényi szinten másképpen szabályozzák e kötelezettséget. Az atomtörvény 19. §-a nem ír elő kötelező tagsági követelményt a nukleáris szakértői jogosultságot igénylők számára, ugyanis e szakmában jelentős szakértői munkát végeznek a fizikusok, az orvosok és a matematikus végzettségű szakemberek is.

A tagfelvételen, jogosultsági engedélyek kiadásán, az állandó tagok névjegyzékben tartásán túl a mérnök-kamara titkársága vezeti a felelős műszaki vezetők és műszaki ellenőrök nyilvántartását is, valamint gondoskodik tagjai és nyilvántartottjai számára a szakmai továbbképzések biztosításáról, a szakmai tájékoztatások és szakmai fórumok megszervezéséről.

„Tolna megyében az alakulás óta a taglétszám folyamatosan növekszik, jelenleg több mint négyszáz fő aktív tagunk, és több mint háromszáz fő nyilvántartottunk van. A takarékos gazdálkodás eredményeként 1999. közepe óta rendelkezünk saját irodával Szekszárd központjában, mely folyamatos, félnapos ügyfélszolgálatot biztosít tagjaink számára. A Felügyelő Bizottságunk évente átfogó ellenőrzést és elemzést végez a gazdálkodás és a tagnyilvántartás valamint a jogosultságok elbírálása terén. Etikai vonatkozású ügyünk az elmúlt évek során mindössze 2-3 esetben volt. Kamaránk életében meghatározó jelentőségű a szakcsoportok létrejötte és működése, mert aktív munkájukon keresztül valósítjuk meg a kamara szakmai érdekvédelmi funkcióját, így hatásuk jelentős mind a jogosultságok elbírálása, mind pedig a szakmai képzések és továbbképzések terén. A szakcsoportok munkájának segítésére, minél több fiatal bevonására folyamatosan törekszünk. Az MMK szakmai tagozati keretein belül Tolna megyében a következő szakcsoportok működnek: Vízgazdálkodási és Vízépítési; Geodéziai és Geoinformatikai; Tartószerkezeti; Épületgépészeti; Hírközlési és Informatikai; Környezetvédelmi; Közlekedési; valamint az erőműben dolgozókat leginkább érintő Energetikai Szakcsoport. A szakcsoportok munkájával közösen több sikeres rendezvényt, szakmai fórumot tudhatunk magunk mögött, és kívánjuk ezt így tenni a jövőben is. Ezek megszervezésére általában évente kétszer kerül sor, tavasszal és ősszel, legtöbb esetben a szakmai egyesületek (ÉTE, MHT, MEE, KTE stb.) bevonásával. Legtöbb mérnökkollegát megmozgató rendezvényünk az évente február elején megrendezésre kerülő Mérnökbál, amelyre 2022-ben is nagy szeretettel várunk minden kollegát és persze a barátait is.” – tájékoztatott Fenyvesi Csaba okl. gépészmérnök, a Tolna Megyei Mérnöki Kamara alelnöke, a Magyar Mérnöki Kamara elnökség tagja.

Sipos László József minőségügyi szakmérnök
(<https://www.mmk.hu/nevjegyzek?id=33793>)